
 

AJUTAȚI-L PE COPIL SĂ ÎNVEȚE PRIN JOC 

Părinții pot face multe pentru a încuraja copilul să se joace. În calitate de părinte, 

trebuie să creați posibilități – materiale, medii, exemple și încurajare- pentru ca copilul să se 

joace cu plăcere într-un mod productiv, iar apoi să-i permiteți să exploreze, să descopere și să 

creeze nestingherit. Dacă veți demonstra soluțiile corecte și veți oferi răspunsurile corecte, 

aceasta îi va limita posibilitățile de a învăța, iar dvs. ar trebui să încurajați copilul să atingă 

obiective tot mai complicate. Nu uitați că în timpul jocurilor cu copilul este important ca el să 

dețină controlul. 

1. OFERIȚI AJUTORUL FIZIC 

Copilul este foarte mic și incapabil să facă multe lucruri. Adeseori el are  un anumit plan, dar 

este iritat de incapacitatea de a-l realiza. Oferiți-i șansa de a folosi puterea, capacitatea de 

coordonare și înălțimea dvs., dar lăsați-l să descopere de sine stătător soluții. 

2.OFERIȚI PARTENERIATE 

În unele jocuri sunt necesari parteneri. Copilul nu se poate juca de-a prinsa dacă nimeni nu 

fuge după el. Copilul nu poate să rostogolească și să prindă mingea dacă nu are un partener 

de joc. 

3.OFERIȚI SUGESTII 

Copilul va accepta cu plăcere sugestiile dvs., dacă le veți formula cu grijă și le veți oferi la 

momentul potrivit. Dacă copilul se joacă în nisip, puteți să îi propuneți să zidiți un castel. 

Copilul poate accepta sau respinge propunerea dvs., dar nu încercați să-l convingeți să 

renunțe la planul său. 

4.AJUTAȚI-L SĂ SE CONCENTREZE 

Copilului îi poate fi dificil să se concentreze asupra sarcinilor complicate, în special dacă 

trebuie să stea pe loc mai mult timp. Dacă veți ședea lângă el, veți vorbi cu el, îl veți susține 

și îl veți încuraja, copilul va fi în stare să se concentreze pentru mai mult timp. Finisarea unei 

sarcini complicate, din propria inițiativă, sporește considerabil încrederea și respectul de sine 

al copilului. 

CE MATERIALE DE JOC LE PLAC COPIILOR DE 3-5 ANI 

Păpușile , căsuțele pentru păpuși, trenurile, automobilele, animalele domestice, cutiile 

și ambalajele goale, obiectele de bucătărie, costumele, marionetele, cărțile despre alte 

persoane, bicicleta cu pedale, scrânciobul, mingile din plastic, corzile,  puzzle, materiale 

pentru desenat, colorat, tăiat și lipit, cuburile, mărgelele și sforile, instrumente muzicale, 

fluiere, clopoțelele, magnetofoanele. 

ACUM ÎN PRAG DE SĂRBĂTORI 

Împodobiți împreună cu copiii bradul cu:  jucării, fulgușori, confecționați de dvs., 

împreună cu copiii, cereți părerea copiilor- ,,cu ce ar vrea să fie împodobit bradul?,,. 

confecționați împreună cu copiii felicitări pentru prieteni, bunici, povestițile despre 

sărbătorile de iarnă. 


